
 

COMUNE DI CASPOGGIO 
Prov. di SONDRIO 

 

 

PIANO DI GOVERNO DEL TERRITORIO 
 

AI SENSI DELLA L.R. 12/2005 
 

ALLEGATO ALLA D ELIBER AZION E D EL C OMMISSARIO STRAORDIN ARIO C ON I POTERI D EL 

CON SIGLIO C OMUN ALE N° 3 DEL 22.05.2014 A FIRMA D EL SEGR ETARI O  

ADOZI ON E con D eliberazione de l COM MISSARI O 

STRAORDIN ARIO c on i poter i de l Cons iglio Comunale  
N° 13 del 18.12.2013 

PUBBLIC AZIONE AI SEN SI DI LEGGE:  dal 15.01.2014 al 16.03.2014 

TERMIN E ACC OGLIM ENT O OSSERVAZI ONI SC ADUT O IL: 16.03.2014 ----------------- 

OSSERVAZIONI es aminat e con D eliberazi one del 

COMMI SSARIO STR AOR DINARI O con i pote ri del Consigl io 
Comuna le  

N° 3 del 22.05.2014 

APPR OVAT O con D eliberazione del C OMMI SSARI O 
STRAORDIN ARIO c on i poter i de l Cons iglio Comunale  

N° 3 del 22.05.2014 

S T U D I O  T E C N I C O  A S S O C I A T O  
Arch. MAURO DE GIOVANNI - Ing. VIRGILIO SCALCO 
Via Nazionale, 123 – 23030 Villa di Tirano (SO) 

tel. 0342/703098 – fax. 0342/704290 

Componente Geologica, idrogeologica e sismica: Dott. Geologo Angelo Tuia, Chiesa in Valmalenco (SO), aprile 

2009 – gennaio 2010 

Consulente per gli aspetti geologici: Dott. Geologo Conf orto Gaetano, Sondrio, giugno 2013 – settembre 2014 

Collaborazione per gli aspetti paesaggistici: Dott. Architetto Dario Benetti, Sondrio 

Altri collaboratori:   Dott. Gianni Menicatti;   Dott. Pianificatore Territoriale Massimo Spinelli, Sondrio 

D O C U M E N T O  D I  P I A N O  
(Legge Regione Lombardia 11 marzo 2005 N° 12) 

Tavola:  

DP2 
INDAGINE CONOSCITIVA DELLA 
POPOLAZIONE  

Scala:  1 : - Data:  Sett embre 2014 

IL SINDACO IL SEGRETARIO COMUNALE 

 



 



 
 
 

Comune di Caspoggio 
Prov. di Sondrio 

Piano di Governo del Territorio
DOCUMENTO DI PIANO 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

INDAGINE  CONOSCITIVA  DELLA  POPOLAZIONE 
 



 



Uomini, 192, 42%

Donne, 252, 56%

Non risponde, 8, 2%

Sesso



Tra 18 e 35 anni, 116, 26%

Tra 35 e 65 anni, 251, 56%

Oltre 65 anni, 79, 17%

Non risponde, 6, 1%

Età



1 componente, 41, 
9%

2 componenti, 107, 24%
4 componenti, 126, 28%

oltre 4 componenti, 46, 
10%

Non risponde, 8, 2%

Nucleo Familiare

3 componenti, 124, 27%



Non Risponde, 120, 27%

O i / 111 25%
Impiegato/a, 42, 9%

Artigiano, 11, 2%

Agricoltore, 1, 0%

Pensionato, 108, 24%

In cerca di occupazione, 7, 2%

Professione

Studente, 23, 5%

Operaio/a, 111, 25%
g

Libero professionista, 14, 3%

Commerciante, 15, 3%



Non Risponde, 22, 5%

Sportive, 9% Culturali, 3%

Assistenziali, 5%

Ambientaliste, 3%

No, nessuna, 65%

Avis, 6% Altro, 4%

Associazioni

No, nessuna, 65%



Dall'anno, 52, 12%

Residente saltuario, 4, 1%

Domanda 1
Da quanto vivi a Caspoggio?

Dalla Nascita, 382, 87%



Ottimo, 8, 2%

Buono, 184, 42%

S ffi i t 186 42%

Insufficiente, 54, 12%

Molto Insufficiente, 5, 1%
Non So, 2, 1%

Domanda 2
Il tuo giudizio globale su Caspoggio è:

Sufficiente, 186, 42%



D d 3Domanda 3
Come giudichi la vivibilità del paese?Come giudichi la vivibilità del paese?

OttimaNon So, 5, 1% Ottima, 
12, 3%Insufficiente, 30, 7% Molto Insufficiente, 9, 2%

, ,

Buona 243 56%
Sufficiente, 136, 31%

Buona, 243, 56%
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Domanda 4
Quali sono gli elementi, luoghi, edifici che caratterizzano Caspoggio?
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Domanda 5
Puoi indicare almeno un elemento di Caspoggio che ti colpisce 

positivamente?
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Domanda 6
Puoi indicare almeno un elemento di Caspoggio che ti colpisce negativamente?
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Domanda 7Domanda 7
Quali aspetti ed opportunità vorresti che venissero potenziati in Caspoggio?

Aree Edificabili 5% Aree Commerciali 3%Aree Edificabili, 5% Aree Commerciali, 3%

P i d li 10%Percorsi pedonali, 10%

Parcheggi 25%
Strutture Sportive e impianti di 

risalita, 34%

Parcheggi, 25%

,

Spazi di incontro 10%
Parchi e giardini pubblici, 13%

Spazi di incontro, 10%



Aree Commerciali, 15%

Strutture Sportive e 
impianti di risalita, 3%

Parchi e giardini pubblici, 2% Spazi di incontro, 
1%

Parcheggi, 2%

Percorsi pedonali, 4%

Domanda 8
Quali aspetti e opportunità vorresti che in Caspoggio venissero ridotti?

Aree Edificabili, 73%



Viabilità
Sicurezza Stradale

Parcheggi
Illuminazione Pubblica

Marciapiedi
Verde Urbano

Scuola
Giochi pubblici per bambini

Strutture sportive
Attività commerciali

Cultura
Ser i i assisten iali malati an iani

2,5

2,4

1,6

2,9

2,7

2,5

3,1

2,3

2,2
2,6

2,3

2,2

Punteggio Medio

Domanda 9
Come giudichi l'offerta esistente sui seguenti servizi?

1 2 3 4

Servizi assistenziali, malati, anziani
Trasporto pubblico

Offerta formativa, strutture …
Raccolta rifiuti

Pulizia generale del paese

2,2

2,5

2,5

2,9

2,5
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Viabilità
Sicurezza Stradale

Parcheggi
Illuminazione Pubblica

Marciapiedi
Verde Urbano

Scuola
Giochi pubblici per bambini

Strutture sportive
Attività commerciali

66

83

255

38

64

83

23

103

119

45

158

136

84

115

108

106

74

124

131

151

103

104

56

124

124

128

125

113

102

126

72

78

17

134

106

82

161

64

43

70

Domanda 9
Come giudichi l'offerta esistente sui seguenti servizi?

Insufficiente Sufficiente Discreto Buono

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Cultura
Servizi assistenziali, malati, anziani

Trasporto pubblico
Offerta formativa, strutture scolastiche

Raccolta rifiuti
Pulizia generale del paese

73

126

55

52

35

104

159

114

160

149

113

105

113

93

103

119

129

116

46

60

80

63

133

91

Percentuale di questionari



Viabilità accesso al paese

Sicurezza stradale

Nuovi parcheggi

Illuminazione pubblica

Marciapiedi

Verde urbano e giochi per bambini

Strutture scolastiche

Strutture sportive

Spazi per anziani

3,8

3,5

3,9

3,3

2,7

2,9

2,4

3,1

2,9

Domanda 10
Quale di questi ambiti ha maggiore priorità/urgenza di intervento?

1 2 3 4 5

Spazi per anziani

Spazi per giovani

Spazi per attività commerciali

Offerta culturale

Raccolta rifiuti

2,9

2,6

2,4

2,3

Urgenza
Massima
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INDAGINE  CONOSCITIVA  DELLE  IMPRESE 
 
 



 



Tra 18 e 35 anni
5%

Età

Da 35 a 65 anni
95%

Analisi dei questionari di:  Nessun Filtro.   Per un tot. di 20 questionari.



Libero Professionista
10%

Artigiano/a

Agricoltore
5%

Professione

Commerciante
45%

40%

Analisi dei questionari di:  Nessun Filtro.   Per un tot. di 20 questionari.



Impresa 
Produttiva

5%

Commercio Nel Dettaglio
37%

Impresa Artigiana
37%

Impresa Agricola
5%

Tipologia Impresa

37%

Impresa di servizi
16%

37%

Analisi dei questionari di:  Nessun Filtro.   Per un tot. di 20 questionari.



da 6 a 15 addetti
11%

Dimensione Impresa

da 1 a 5 addetti
89%

Analisi dei questionari di:  Nessun Filtro.   Per un tot. di 20 questionari.



da 1 anno
5%

da 5 anni
11%

da 10 anni
16%

Impresa presente...

da più di 25 anni
68%

Analisi dei questionari di:  Nessun Filtro.   Per un tot. di 20 questionari.



Centro storico (truna, via don 
gatti, piazza); 15

Centro sportivo; 6

Paesaggio; 7

Silenzio; 1 ; 0

Domanda 1
Quali sono a tuo giudizio gli elementi, i luoghi, gli edifici che caratterizzano il paese di Caspoggio e senza i quali non 

potrebbe essere considerata la stessa? Quali meritevoli di conservazione?

Chiesa ed edifici di culto; 4

Impianti sciistici; 6

Analisi dei questionari di:  Nessun Filtro.   Per un tot. di 20 questionari.



Domanda 2Domanda 2
Quali elementi qualificano maggiormente in senso POSITIVO la fisionomia del territorio di Caspoggio?

5,00RivalorizzareRicchezze ,

3,55PaesaggioAgricolo

3,00Strade

3,65SpaziVerdi

4 06ArchitetturaStorica 4,06ArchitetturaStorica

3,50Frazioni 3,50

4,85CentroStorico

2,79QualitaArchitettonica

0 1 2 3 4 5 60 1 2 3 4 5 6

Giudizio medioAnalisi dei questionari di:  Nessun Filtro.   Per un tot. di 20 questionari.



1

1

3

3

2

3

3

3

3

3

8

4

5

8

2

4

3

5

2

2

1

4

1

4

2

1

19

ArchitetturaStorica

SpaziVerdi

Strade

PaesaggioAgricolo

RivalorizzareRicchezze

Domanda 2
Quali elementi qualificano maggiormente in senso POSITIVO la fisionomia del territorio di Caspoggio?

1 (Per Nulla) 2 3 4 5 6 (Moltissimo) "Nulle"

4

1

6

1

3

3

1

6

4

4

6

8

3

2

6

1

1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

QualitaArchitettonica

CentroStorico

Frazioni

Analisi dei questionari di:  Nessun Filtro.   Per un tot. di 20 questionari.



Domanda 3Domanda 3
Quali elementi qualificano maggiormente in senso NEGATIVO la fisionomia del territorio di Caspoggio?

3,00AssenzaWCPubblici

1 00MaggiorControlloLavoriPubblici 1,00MaggiorControlloLavoriPubblici

6,00CondominiSecondeCase

3,53AssenzaSpaziRitrovo

3 94SpaziAggregativiGiovani 3,94SpaziAggregativiGiovani

2,95ZoneArtigianali

3,11ViabilitaCiclopedonale

2 74T t L hiP bbli i 2,74TrascuratezzaLuoghiPubblici

4,00PocoRispettoPaesaggio

4,26EdiliziaScarsaQualita ,Q

2,76StradeTraffico

0 1 2 3 4 5 6 7

Giudizio medioAnalisi dei questionari di:  Nessun Filtro.   Per un tot. di 20 questionari.
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2

4

2
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1

3

1

1

2

4

3

6

4

1

2

4

3

1

2

1

2

1

19

19

19

ViabilitaCiclopedonale

ZoneArtigianali

SpaziAggregativiGiovani

AssenzaSpaziRitrovo

CondominiSecondeCase

MaggiorControlloLavoriPubblici

AssenzaWCPubblici

Domanda 3
Quali elementi qualificano maggiormente in senso NEGATIVO la fisionomia del territorio di Caspoggio?

1 (Per Nulla) 2 3 4 5 6 (Moltissimo) "Nulle"

3

3

3

4

5

1

4

4

2

2

4

4

4

5

7

4

3

1

6

5

3

1

1

1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

StradeTraffico

EdiliziaScarsaQualita

PocoRispettoPaesaggio

TrascuratezzaLuoghiPubblici

Analisi dei questionari di:  Nessun Filtro.   Per un tot. di 20 questionari.



Domanda 4Domanda 4
Cosa manca a Caspoggio?

2,00MaggiorControlloLavori

2,33AreePedonali

4,05GliSpaziAggregazioni 4,05GliSpaziAggregazioni

4,37LocaliPubblicoSpettacolo

2 61CollegamentiStradali 2,61CollegamentiStradali

2,94ServiziPersona

2,11Sicurezza

3,05TrasportiPubblici 3,05TrasportiPubblici

2,95PiccolaDistribuzione

0 0,5 1 1,5 2 2,5 3 3,5 4 4,5 50 0,5 1 1,5 2 2,5 3 3,5 4 4,5 5

Giudizio medioAnalisi dei questionari di:  Nessun Filtro.   Per un tot. di 20 questionari.



1

5

2

5

4

6

1

3

6

1

9

2

2

5

4

1

2

3

3

2

2

2

5

4

1

1

6

4

2

1

1

18

ServiziPersona

CollegamentiStradali

LocaliPubblicoSpettacolo

GliSpaziAggregazioni

AreePedonali

MaggiorControlloLavori

Domanda 4
Cosa manca a Caspoggio?

1 (Per Nulla) 2 3 4 5 6 (Moltissimo) "Nulle"

6

5

7

3

3

7

1

2

1

5

5

4

3

3

1

1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

PiccolaDistribuzione

TrasportiPubblici

Sicurezza

Analisi dei questionari di:  Nessun Filtro.   Per un tot. di 20 questionari.



Domanda 5o a da 5
Come giudichi i servizi forniti dall'Amministrazione Comunale?

3,89ServiziGenerale

4,82Bibilioteca

3 58RipportoAmministrazione 3,58RipportoAmministrazione

4,27AssistenzaDomiciliare

4,53ServiziCimiteriali

3,30AttrezzatureSportive 3,30p

3,45SpaziVerdi

4 00S l M di 4,00ScuoleMedie

4,70ScuolaElementare

0 1 2 3 4 5 6

Giudizio medioAnalisi dei questionari di:  Nessun Filtro.   Per un tot. di 20 questionari.



2

2

1

2

2

1

2

6

2

4

4

3

8

6

3

5

3

4

2

10

8

6

10

8

1

3

1

5

1

3

2

AttrezzatureSportive

ServiziCimiteriali

AssistenzaDomiciliare

RipportoAmministrazione

Bibilioteca

ServiziGenerale

Domanda 5
Come giudichi i servizi forniti dall'Amministrazione Comunale?

1 (Per Nulla) 2 3 4 5 6 (Moltissimo) "Nulle"

1

3

2

2

2

7

5

5

7

10

8

3

3

2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ScuolaElementare

ScuoleMedie

SpaziVerdi

Analisi dei questionari di:  Nessun Filtro.   Per un tot. di 20 questionari.



11

6

4

6

8

10

12

Domanda 6

La presenza di attività produttive in Caspoggio andrebbe...

2

1

0

2

4

apliata conservata alla dimensione 
attuale

trasformata in funzioni 
differenti

Non Risposto

Analisi dei questionari di:  Nessun Filtro.   Per un tot. di 20 questionari.



Domanda 7
Secondo il tuo parere il territorio ha raggiunto la sua massima capacità insediativa o pensi debba svilupparsi p gg p p pp

ulteriormente?

14
13

14

12

10

8

6
6

44

2
1

2

0
il nostro territorio deve avere uno 

sviluppo edilizio limitato
il nostro territorio deve avere uno 

sviluppo edilizio ottenuto solo
il nostro territorio deve avere uno 
sviluppo edilizio ottenuto anchesviluppo edilizio limitato sviluppo edilizio ottenuto solo 

mediante recupero e/o 
sviluppo edilizio ottenuto anche 
usando aree attualmente verdi

riqualificazione delle aree già 
edificate (aree industriali dimesse)edificate (aree industriali dimesse)

Analisi dei questionari di:  Nessun Filtro.   Per un tot. di 20 questionari.



Domanda 8
Quale di questi aspetti locali o servizi ritieni debbano essere potenziati?

3 70
2,89

UfficioTecnico
MercatoSettimanale

3,35
3,70

UfficioTributi
UfficioTecnico

4 67
2,90

URP
Anagrafe

4,25
4,67

QualitaAmbienteEdificato
URP

3 55
4,95

TraspotoPubblico
QuantitaQualitaAmbienteNaturale

3,65
3,55

SicurezzaPersonale
TraspotoPubblico

4 30
4,37

ServiziSociali
AssistenzaAnziani

4,40
4,30

ServiziSanitari
ServiziSociali

4 45
4,56

StruttureSportive
AreeVerdi

4,60
4,45

ServiziCulturaliRicreativiLibero
StruttureSportive

3 72
3,74

OffertaScolastica
Biblioteca

3,88
3,72

QualitaScolastica
OffertaScolastica

4 20
5,15

Vigilanza
SpaziSosta

3,65
4,20

Viabilita
Vigilanza

3 40
4,45

SegnaleticaStradale
AvvisiPubblici

5,20
3,40

ManutenzioneStrade
SegnaleticaStradale

3,95
5,10

RaccoltaRifiuti
RaccoltaDifferenziata

3,95

0 1 2 3 4 5 6

RaccoltaRifiuti

MoltoPer niente

Analisi dei questionari di:  Nessun Filtro.   Per un tot. di 20 questionari.
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Domanda 8
Quale di questi aspetti locali o servizi ritieni debbano essere potenziati?

1 (Moltissimo) 2 3 4 5 6 (Per Nulla) "Nulle"
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Analisi dei questionari di:  Nessun Filtro.   Per un tot. di 20 questionari.
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Domanda 9
Individua le problematiche che ritieni più importanti, da affrontare con urgenza

1 1 1
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PC1
Casella di testo
Analisi dei questionari di: Nessun Filtro.   Per un tot. di 20 questionari.



D d 10Domanda 10
Essendo Caspoggio località turistica della Valmalenco, quale ritieni possa essere la tematica da sviluppare?

Trasporti-collegamenti con mezzi 
pubblici sistemazione viabilitàpubblici, sistemazione viabilità 

esistente; 2

Cultura - ; 5

Impianti di risalita-Ambiente valorizzazione e p
potenziamento attuali linee, 

nuovi impianti; 15

Ambiente-valorizzazione e 
fruizione pubblica di percorsi ed 

nuovi impianti; 15aree naturalistiche; 10

S i i ffi i bbli i idiServizi-uffici pubblici, presidi 
sanitari, sport e tempo libero, 

etc.; 4

Analisi dei questionari di:  Nessun Filtro.   Per un tot. di 20 questionari.




